
Analiza* Seria 9

Zadania 1 − 5 sa֒ po 10 punktów.

Zad. 1.
Rozwina֒ć funkcje֒ okresowa֒ o okresie 2π otrzymana֒ przez przedÃlużenie funk-

cji f(x) = (π−x

2
)2 dla x ∈ [0, 2π] w szereg Fouriera.

Zad. 2.
Pokazać, że ∫

π

−π

|Dn(t)| dt ∼
4

π
lnn,

gdzie Dn oznacza ja֒dro Dirichleta.

Zad. 3.
Pokazać, że jeśli funkcja okresowa o okresie 2π jest cia֒gÃla i kawaÃlkami liniowa,

to jej szereg Fouriera zbiega do niej jednostajnie.

Zad. 4.
Obliczyć promień zbieżności rozwinie֒cia w szereg pote֒gowy funkcji

f(x) =
x

ex − 1
.

Zad. 5.
ZaÃlóżmy, że funkcja f : [a,+∞) → R jest klasy C1 i caÃlka

∫
∞

1
|f ′(x)| dx

zbiega. Pokazać, że szereg
∑

∞

n=1
f(n) jest zbieżny wtedy i tylko wtedy, gdy

caÃlka
∫
∞

1
f(x) dx jest zbieżna.
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